

医院太平间收费乱!乱!乱!

动辄数千上万,家属感叹“死不起”为抢尸,给急救人员高额“中介费”

逝者还未火化,仅在医院太平间就花费数千甚至数万元,让不少家属感叹“死不起”。记者调查发现,医院太平间高消费的背后,是寿衣、花圈等殡葬商品翻倍销售的暴利,更有太平间不惜以数千元的“中介费”,吸引急救人员送来遗体等种种乱象。一家八宝山盛轩殡仪公司打着八宝山殡仪馆的牌子,承包了9家医院的太平间。该公司一名前员工透露,公司一年收入可能达千万。

家属抱怨“死不起”

公开资料显示,北京市共有医院太平间119家。

朝阳医院京西院区(简称朝阳西院)太平间就是其中之一,几间平房组成的太平间位于医院西北角。

2月27日,朝阳西院太平间内摆着各种款式寿衣和花圈,“除了火化外,这里都能办理。”太平间人员说,“一场丧事下来,花六七千很正常。”

“死人都死不起。”郭先生抱怨,去年4月,其父亲去世后送到朝阳西院太平间。当时太平间人员给他拿出一张服务项目单,上面列出各种服务和殡葬用品,“单子上好多都没有价格。”

三天后遗体从太平间运往殡仪馆,郭先生结账发现花了9450元,“人还没火化,墓地也没买,光在太平间就花快1万了。”

停尸费、脱穿衣费、租花圈、寿衣费,一张《北京市殡仪服务收费收据》单上,郭先生共选了28项服务和用品,其中“寿衣”一项就为2880元。

“寿衣翻10倍销售”

数十张朝阳西院太平间开具的《北京市殡仪服务收费收据(2013年)》中,花费在5000元以上的达90%,八九千元、1万以上并不罕见。一本“2012年5月至6月收费收据”显示,花费一万元以上的就有9人,最高的花费39650元。

“这些只是在太平间的花费,并不包括火化等在殡仪馆的花费。”多名逝者的亲属证实。

王冲曾在朝阳西院太平间工作,主要从事遗体化妆整容、脱穿衣(寿衣)和销售殡葬用品。

“太平间暴利,特别是殡葬用品。”王冲说,朝阳西院太平间的殡

葬用品多是从天津进的货,比如寿衣进价200至300元,太平间卖价为两三千;纸花圈进价15元,太平间卖价100元至150元;鲜花花圈进价不足200元,太平间卖价800元至1500元;守灵花进价几十元,太平间出租300元以上,而且是反复使用出租。

王冲透露,太平间人员会根据家属衣着和语言,判断是否有钱再报价。如果逝者亲属一说要高档的,价格立即就上去,“我碰到过一位死者家属办一场丧事,在太平间就花费10多万元。”

“太平间月进数十万”

“我们跟朝阳西院太平间是一家公司的。”2月27日,石景山医院太平间人员说。

石景山医院与朝阳西院一路之隔,太平间门口挂着“八宝山殡仪馆服务站”的牌子,但工作人员自称是北京八宝山盛轩殡仪服务公司的,“承包了医院太平间经营”。

一张盛轩殡仪公司职工通讯录中,殡仪服务站一栏标注着“朝阳西站(6人)、石景山站(6人)”等9个站,共有30余名人员。

盛轩殡仪公司一名曾负责收账的员工向南(化名)称,“站”就是医院太平间,每个站根据业务量大小配备人员,小站每月向公司上缴四五万元,大站每月上缴数十万。“承包北京9家医院太平间,一年业务量2000多个,年收入千万元以上。”向南说。

医院太平间、八宝山殡仪馆、盛轩殡仪公司是怎样的关系?

2月28日,朝阳西院和石景山医院出示的《委托管理合同》中,两家医院都把太平间委托给八宝山殡仪馆经营管理。朝阳西院相关负责人给出的数据是,北京二级医院太平间的委托管理率在90%以上。



2月25日,北京石景山医院,太平间旁的一间办公室外挂有“八宝山殡仪馆石景山医院服务站”的牌子

特写

高额“中介费”抢遗体

承包经营追求暴利下,北京大批医院太平间开始“抢夺”遗体。

“死人就是太平间的财源。”王冲透露,为能得到更多的遗体,医院太平间给能接触到遗体的急救人员、医护人员开出高额的“中介费”。各家医院太平间相互抬价,“中介费”也水涨船高,目前“没穿衣服”(行话,没买寿衣)遗体,“中介费”在2000元以上,“穿衣服”(买过寿衣)的遗体,“中介费”在1000元至2000元。

“这已是公开的秘密。”北京多名从事急救工作人员称,正常情况下,急救人员将正常死亡的逝者从家中等地拉走,开具死亡证明后,可直接拉往殡仪馆。

但为拿到“中介费”,急救人员往往将遗体送往医院太平间。有时为了送到“中介费”高的医院太平间,急救人员甚至舍近求远,以附近医院太平间装修,不接收医院外死者等理由欺骗家属。

一名急救人员坦言,2月底的一天晚上,他们三人值一辆急救车,一晚上给医院太平间送了3具遗体,“其中一具没穿衣服的2700,

三单业务挣了8000多块钱。”

多名急救人员透露,想多接赚钱的活儿,得跟急救调度中心的工作人员搞好关系,“这种活儿才多”。

曾负责收账的向南出示一张记账凭证,表上4人提走“中介费”,其中前三项均标注为某急救单位名称,“这就是太平间给急救人员的中介费”。

在5张朝阳西院“医院太平间尸体去向登记表”上,急救单位送来的遗体都被画上勾。“画勾就是得给中介费。”曾在朝阳西院太平间工作的王冲说。

医院太平间管理混乱,在很多大城市都存在。

去年3月,天津明确要求,医院太平间严禁出租或承包给其他单位或个人,已出租或承包的,医院要将太平间交由民政部门指定的殡仪服务单位管理。

至今年1月,哈尔滨取消62家市区内医院太平间,成立的两个殡仪服务中心,对全市遗体存放实施集中统一管理。据《新京报》

殡仪服务收费标准表(部分)

收费项目	收费标准	备注
冷冻存尸费	3日以内(含3日)	每具每日30元
	4日至7日	每具每日40元
	7日以上	每具每日50元
脱穿衣	100元/具;特殊遗体面议	根据《中华人民共和国传染病防治法》界定的传染病遗体不提供此项服务
抬尸费	普通:80元/具;特殊遗体,腐烂遗体面议	抬尸:楼房3层以上每层加收10元,夜间(当日17点至次日8点)加收50%
租花圈	10元/个	花圈整齐,干净
一般整容	150元/具	特殊遗体,腐烂遗体面议
承办告别仪式服务费	20元/次	
写(电脑打)挽联,横幅	5-20元/副	

外交部发言人:菲方须承担在南海挑衅的后果

针对菲律宾外交部就仁爱礁问题所发表的声明,外交部发言人洪磊17日表示,中方对菲方可能在南海采取进一步挑衅行动保持高度关注和警惕,菲方必须承担由此产生的一切后果。

有记者问,3月14日,菲律宾外交部发表声明,就中国称菲方曾承诺拖走1999年在仁爱礁因故障“坐滩”的军舰一事作出回应表示,菲方自1999年起将一艘菲现役军舰作为永久设施部署在仁爱礁,以回应中方1995年对美济礁的“占领”。菲方并称,此事发生在2002年《南海各方行为宣言》签署之前。中方对此有何评论?

洪磊说,1999年,菲方曾多次向中方明确承诺将拖走故障“坐滩”船只。2003年,菲方又向中方郑重承诺在仁爱礁问题上不会成为违反《南海各方行为宣言》的首个国家。“更令人震惊的是,菲方日前公开宣称其15年前‘坐滩’军舰是要对仁爱礁非法占领。”他说,菲律宾作为一个国家,要对自己的承诺负责,公然否定自己的承诺,将失信于国际社会。据新华社

我国制定博士硕士学位论文抽检办法

根据教育部网站17日公布的《博士硕士学位论文抽检办法》,我国将从上一学年度全国授予博士、硕士学位的论文中分别抽检10%和5%,结果将反馈学位授予单位,并在一定范围内采取适当形式公布。

根据办法,抽检结果将作为学位授权点合格评估重要指标,对“存在问题学位论文”比例较高或篇数较多的学位授权点,依据有关程序,责令限期整改。经整改仍无法达到要求者,视为不能保证所授学位的学术水平,将撤销学位授权。据新华社

湖南衡阳破坏选举案又有两人被立案侦查

记者昨天从湖南省人民检察院获悉,近日湖南省检察机关又对涉及“衡阳破坏选举案”的周楚政、贺禄飞2名犯罪嫌疑人以破坏选举罪立案侦查并刑事拘留。迄今湖南省检察机关已对60名犯罪嫌疑人立案侦查。对其他涉案人员的调查仍在进行中。据央视

公园、地铁、奥特莱斯、宝马车样样有住“特区”,让父母和媳妇都满意



“孩子上学不用愁了。老婆逛街的地方解决了,旁边的上秦淮湿地公园是父母健身休闲的好去处。”王先生表示,他们对翠屏诚园的配套非常满意。

翠屏诚园位于今年即将开通的地铁3号线秣陵路站,是不折不扣的地铁上盖物业。对面的紫金江宁科技创业特别社区,总占地4.62平方公里,是南京城市升级引擎的20家科创特区之一。周边的生活配套一点不逊新街口。与该盘一路之隔,是20万平方米建筑面积的砂之船艺术商业广场,涵盖服装、餐饮、精品超市、影院、溜冰场、儿童乐园等多个业态。自然环境中,翠屏诚园也占得先机。该盘毗邻上秦淮生态湿地公园。未来,业主从小区散步10分钟就是湿地公园。

更让年轻人惊喜的是“马上有宝马——0元抽宝马”活动,开盘当日成功认购客户即享“0元抽宝马”惊喜豪礼。

项目动态

3月底开盘,80-138㎡地铁上盖精装房火爆预约中,开盘当日成功认购客户更享“0元抽宝马”惊喜豪礼。

销售热线

52120555

60万元起,69-94m²全能配套大批商户签约,翠屏城熟了

随着南部新城建设的推进,南江宁百万m²大盘日益崛起为成熟配套的人居新城。

出行上,今年年底开通的地铁6号线与地铁3号线将极大便捷翠屏城业主的出行,还有小区门口若干条连接主城的公交线路,目前业主还可免费搭乘社区巴士来往于社区和地铁1号线百家湖站之间。

社区生活服务配套上,该盘社区幼儿园、2500㎡的会所、苏果超市、社区诊所、餐饮以及建行ATM机等已经开业。上周六更是再添利好,其2万平方米风情商业街迎来新一批商户签约入住。其中有人耳熟能详的苏鲜菜场、世纪华联、江海药房、诚信酸菜鱼、港奥食府,更有南京绿屏装饰工程有限公司、中国电信东成电脑、博恩茶楼、江宁区文化艺术教育培训中心、H&H、泰洁干洗、好邻家中式餐厅、大力装饰等满足业主各方面生活所需的配套。

项目动态

3月底开盘,邀请林志颖现场助阵。届时推出600多套房源,主力户型在69-94平方米,以刚需小户型为主打,总价60万元起可买三房。

销售热线

52778088

